



“奉旨旅行”行李牌 开幕当天就卖完了

创博会3天迎来22.8万人次,交易总额50.442亿

历时3天的第四届中国苏州创博会可谓盛况空前,市民们忙着来淘宝,创意设计、学术研究等机构的专业人员忙着交朋友,创投、证券、广告等专业服务机构的人忙着寻商机……据统计,截至昨天下午3点闭幕,本届创博会共吸引观众22.8万人次;完成交易总额50.442亿元,是上一届的2.93倍。
王玲玲 文/摄



闭幕后,各展台前的观众仍不肯散去

故宫文创卖得最俏

昨天下午3点,第四届创博会宣布闭幕,可场馆外仍陆续有观众赶到,场馆内各展台前观众久久不愿散去,撤展一再被推迟着。

来自东北的张女士从事的是文化创意工作,这次慕名来到苏州创博会,被一大堆“小玩意”吸引得迈不开步。“南北方差异还是挺大的,这次看到的很多创意产品很好地传承了江南文化中精巧细致的特色,非常不错。”张女士昨天赶在闭幕前买下了一块用古瓷器做成的饰品,设计师杨俭峰介绍,饰品中的古瓷器都是“真家伙”,以明清时期的瓷器为主,虽然都是“看起来不值钱”的残片,但在杨俭峰眼里,这些经过时间磨洗的残片有着极大的文化价值,于是他将这些

残瓷镶嵌到银器中,做成了独一无二的饰品。据了解,这些饰品的定价均不超过千元,非常受欢迎。

卖得最俏的当属故宫博物院文创产品,工作人员告诉现代快报记者,既能当行李牌又能当公交卡套的“奉旨旅行”牌,凭借其霸气和拉风形象,在开幕当天就卖光了。

交易总额50.442亿元

当然,“大单”还是在创意产业相关机构间产生。据了解,22.8万参观人员中,登记参观的创意设计专业、相关产业、学术研究机构等方面的专业观众人数达3.4万人。

本届创博会发生的各类项目合作签约、投融资业务签约、生产订单签约、创意设计服务签约、现场产品销售金额等各类交易总额为50.442

亿元,是去年的2.93倍。

其中国际动漫版权交易金额1819万美元。苏州欧瑞动漫有限公司与美国斯波雷特发行公司签署动画电影《极地大反攻》的正式海外发行协议;与俄罗斯大电影发行公司签署委托制片协议和八部电视作品的俄罗斯和独联体国家的动画版权销售协议;与哈萨克斯坦纳赫赫传媒签署了动画电影《丝路传奇》的正式联合制片协议;与俄罗斯维斯特电影公司签署一部动画电影的联合制片意向协议。

此外,家具产业创意设计中心销售样板设计900款,成交额450万人民币,销售系列产品80个,成交额800万人民币,共计成交1250万人民币;艺术生活展区现场订单超过1500万元人民币。



画说苏州

全国钓鱼高手对决

4月11日上午,随着一声清脆的发令枪响,2014-2015年全国垂钓俱乐部挑战赛总决赛在位于苏州西部生态城的杵山生态公园内正式开赛。作为国家一类赛事,此次为期3天的总决赛吸引了来自全国各地的192位钓鱼高手。记者在现场看到,这儿几乎每位选手都可以在一分钟内完成添加饵料、捕获大鱼的整个程序,有些高手甚至每半分钟就起竿一次,有时一杆就是两条鱼。王玲玲 文/摄

“苦练”强力弹弓 居民玻璃窗遭了殃

从3月底开始,苏州园区东环路沿线,不少居民家的窗玻璃和停放在路边的汽车玻璃相继被钢珠弹击碎,这名钢珠弹“幽灵”究竟是谁?警方在接报后持续加强巡防警力和视频监控巡查并开展蹲守,4月10日晚,终于将犯罪嫌疑人范某抓获。
周玖麟 韩小强

苏州东环路上金象城、东城世纪广场、东振小区一带是一处商业闹市区,从3月底开始,不少商户和居民,以及停放在路边的汽车,突然遭遇钢珠弹的“袭击”,对着这些不知从何处而来的钢珠弹,有些商铺甚至选择了关门谢客。

公安机关根据嫌疑人作案方式,分析研判认为这应该是同一伙人或同一人所为,从受害财物相对集中的特点来看,嫌疑人应该经常在附近活动,于是警方划定重点排查范围,伏击守候。

4月10日晚上11点多钟,根据伏击安排,园区警方在对发案重点

辖区东振小区伏击守候时,发现2幢6楼窗口有一个黑影使用红外线装置,有疑似瞄准动作。侦查员敏锐判断,这很可能就是苦苦守候的目标。于是他们立即行动,将正在使用弹弓瞄准打钢珠的男子抓捕归案,现场查获了强力弹弓、望远镜、支架和大量钢珠弹。

经查,这名男子姓范,37岁,重庆人,他交代出于好奇心购买了一把强力弹弓和附属装备,为了练练自己的“眼力”,就将暂住地附近的居民家和商铺的玻璃作为靶子。

现范某因涉嫌寻衅滋事罪被园区公安分局依法刑事拘留。

天气

今天最高气温直降11℃

昨天又是一个惬意的休息日,气温一路回升到23℃上下,阳光和煦,在外玩耍真是极好的,但是小伙伴们还是要先把大衣找出来,因为紧接着又要大风降温了。

春天的天气总是变化无常,由于受到北方一股较强冷空气影响,今天气温将明显下降,最高气温仅有12℃左右,提醒小伙伴们要注意保暖,除了降温,白天伴有短时小阵雨,夜里阴有阵雨,上下班路途要备好雨具。同时,苏州市气象台还发布了大风警报,西北风可达5到6级,水面阵风达8级,市民要做好防风工作。
好在,大规模的持续降雨没有

来滋扰苏城,从目前的气象资料来看,周二就将放晴,接下来都以多云天气为主,不过,周四的时候,会有小波阵雨短暂停留,想洗晒的市民看好时间哦。温度方面,除了今天气温大跳水外,周二起将渐渐回升,周三、周四、周五温度都在22℃以上,但温差依旧不容小觑,早晚增减衣物十分必要,体弱者注意预防感冒。
尹焱

今明后三日天气

今天 阵雨转小雨 10℃~12℃
明天 阴转多云 6℃~16℃
后天 多云 9℃~23℃

教育

苏中医亚明班不再直通南大

近日,备受中考考生及家长关注的江苏省苏州中学匡亚明实验班2015年招生正式启动。上周五,记者从苏州中学获悉,今年招生有明显变化,学制由原来的2年调整为3年,实验班学生将按照国家相关政策参加高考和录取。这就意味着原先的“2+4”六年苏中—南大“直通车”不再实行了。

苏州中学校长张昕介绍称,“2+4”免高考录取南京大学的“直通车”取消了,匡亚明实验班的学生也要按照国家相关的新政策参加高考,这也意味着学生们升入大学的渠道大大拓宽,不再局限于南大,他们在高校和专业上可以有更广泛的选择。另一个显著的变化是学制从原来的2年调整为3年,实施“2+1”培养模式,“2”为大理科方向的创新人才培养课程,“1”为兼顾高考要求的课程。另外,今年匡亚明实验班招生人数从原来的20人左右扩至40—50人。

同时,张昕也强调,苏州中学和南大的合作并未改变,实验班的课程体系如大家熟知的ABC课程、双导师制、南大对学生的中期评估等都不会改变。“2+1”培养模式中的前两年课程体系也保持不变。即A类基础课程、B类兴趣思想课程、C类开放性课程。匡亚明实验班将依然秉承着“培养创新潜质、拔尖水平、学科特长、全面发展的大理科生”的人才培养目标。

据悉,2012年,苏州中学和南京大学合作的匡亚明实验班项目正式确立。目前2012级18人已完成苏州中学的学业,顺利进入南大学习;2013级22人已全部通过南京大学中期考核,正在苏中进行第二年学习;2014级24人正在苏中进行第一年学习。2015年匡亚明实验班的报名即日起已经开始,考生及家长可前往苏州中学咨询。匡亚明实验班的笔试预计在4月下旬举行。
孙佳桦

出行

五一小长假汽车票开售

五一小长假即将到来,记者从苏汽客运集团获悉,五一期间的汽车票已经从4月11日开始对外发售,旅客可以购买到2015年5月5日(含当天)之前的车票。市民可至苏州汽车客运总站网站(www.szqcz.com)、苏汽微信购票平台(szqcp0512)以及市区五大汽车

站提前购票。
车站提醒旅客,网上购票、手机购票的旅客可凭行程单或票号直接到指定检票口检票上车,无需换取车票。购票旅客要注意车票上的上车站点及乘车日期等相关信息,如有疑问,可拨打热线65776577咨询。
蒋文龙

昆山中环高架将区间测速

记者日前从昆山市交通局获悉,为了减少中环高架开通后部分车辆超速行驶的行为,昆山市中环高架将在该市率先采用区间测速系统,主线全程限速80km/h。目前,硬件设备已经全部安装完毕,正在调试。

中环是昆山首条快速路,总长44.2公里。据相关单位介绍,中环区间测速系统共划分为单向9个区

间,基本覆盖整条高架线。与此同时,区间测速系统的两个固定测速点都具备单点测速功能。这意味着,驾驶员一旦在高架上超速,将难逃处罚。此外,整个中环还设有56个闯红灯违法抓拍摄像头以及2套限高限重设备,通过这些设备对一些驾驶陋习或者违法行为进行监测,保证整个环线上的正常交通秩序。
蒋文龙